



我和我的小伙伴们惊呆了=吾与友皆愕然
土豪,我们做朋友吧=富贾,可为吾友乎

网上刮起最炫文言风

近日,网上刮起一股“最炫文言风”,网络流行语“我和我的小伙伴们惊呆了”变成了“吾与友皆愕然”。据不完全统计,已有8万余名网友参与了“最炫文言风”话题的讨论。在讨论中,部分网友还别出心裁地以文言文的形式吐槽职场生活。

■网络流行语大变脸

打败你的不是天真,是无鞋=胜尔者,非天真者,乃无鞋也
土豪,我们做朋友吧=富贾,可为吾友乎
女汉子=安能辨我是雄雌

■吐槽上班新段子

郎骑竹马来,扭头上班去。(郎骑竹马来,绕床弄青梅。)
春风得意马蹄疾,一旦迟到扣工资。(春风得意马蹄疾,一日看尽长安花。)

马作的卢飞快,上班迟到挨批。(马作的卢飞快,弓如霹雳弦惊。)

葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催。早班若是敢迟到,扣钱通报奖金没。(葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催。醉卧沙场君莫笑,古来征战几人回。)

文艺青年速成指南

不少网友在网上晒出了自己的文言文创作指南。他们中的不少人坦言,自己绝非科班出身,却通过各种各样的方法迅速找到了练习路径。记者对此进行了整理,此处友情提示:以下内容纯属娱乐。

初级段位

带上“之乎者也”

“之乎者也以焉哉,七字安排好秀才。”能用上“之乎者也”的地方都不妨用上,句子真能分分钟有古风。

举例说明:吾甚感饿也,欲煮夜宵也,长夜漫漫,若腹中空无一物,半夜醒也。

中级段位

写些对仗句

齐整的句子一来,古文感就相当强烈了。创作时试着找一对反义词,塞进去就可以了。

举例说明:云开日出天朗气清,雾锁日没地暗天昏。

高级段位

学会营造古文氛围

营造古文氛围,最简单的办法是去搜段位较高的古诗词,找出难度较大的句子,套用其格式,加点儿内容进去就大功告成了。



类似猜谜语的文字游戏

华东师范大学中文系社会语言学副教授李明洁认为,写文言文段子和猜谜语有相似之处,两者都属于文字游戏。加上网络语言本来就具有游戏性的特点,就更加强化了这一点。

此外,这一形式颇具新鲜感。当比较口语化的网络语言摇身一变成为正式的有一定文学性的语言,新鲜感就增强了。

对于不少网友质疑这些段子不够专业的说法,李明洁认为,文言文博大精深,理解都很困难,若不经过专业训练很难达到写文言文的高度。如果硬要把它上升到写得是否专业的高度,反而让人失去了尝试文言文写作的兴趣。她建议,如果想写得专业,不妨重拾书本,研读古文入门书籍《三字经》、《唐诗三百首》等。
(来源:第一眼网)



杨澜(主持人):先前提到正在读《幸福的假设》一书。对于“幸福来自于内心”这一流行的认识,作者更倾向于“幸福来自内心和关系”。因为我们与他人的关系中那种爱与滋养,陪伴与支持,也是幸福持久的来源。

刘同(光线电视事业部副总裁):人的强大,除了自信,坚持,还有一点非常重要——学会享受孤独。无论是否有理解体恤你的悲伤,你都必须要学会与自己交流。孤独看起来是一个人独处,实则是自己与自己的沟通。“孤独”另一个名字也叫“找自己”。

阚治东(深圳东方汇富创业投资管理有限公司总裁):人生有两种境界:一是痛而不言,二是笑而不语。痛而不言是种智慧,人生在世,偶会因某些伤害心痛不已,坚强者将累累伤痕化为生命赐予的礼物;笑而不语是种豁达,朋友间戏虐,遭人误解之无奈,过多言辞申辩反显华而不实,莫不如留一抹微笑,任他人作评。

张颖(经纬中国创始管理合伙人):社交的重要性对每个人来说都不一样,很多人工作外的时间喜欢跟朋友一起聚会、吃饭、聊天,但我从来就没觉得少或不社交会影响我早期投资工作的质量和最终成绩,所以我选择与大多数人保持距离,除了频繁的一些户外运动,我更喜欢待在家里,通过高质量的书,纪录片和独立思考来提升和充实自己。
(来源:新浪微博、腾讯微博)



近日,网友“美女与野兽的兽”发了一条帖子:“你知道你爸妈是怎么恋爱、结婚的吗?”引来不少网友跟帖——

晒一晒爸妈的恋爱史



给小孩子听,蛮不好意思的。”

网友跟帖

@Eudora:我爸妈是别人介绍认识的,刚开始,两个人都没看上对方。有一天,姥姥家挖地瓜,介绍人要我爸爸去帮忙,我爸爸碍于面子就去了。用我爸的话说就是:“这女的我都没看上,怎么还叫我过去干活?”我妈的想法是:“他怎么来了?我没看上他,这可咋整?”后来一来二去两个人就在一起了。

@男朋友专卖店:我爸是图书馆管理员,我妈去借琼瑶小说,他们说的第一句话是“有人吗?”“有,要借书吗?”然后两个人就从朋友发展成恋人,幸福美满地在一起了。

@大大大妙:当年我妈是一名护士,每天上班都路过我爸爸的单位。我爸爸从窗口看见我妈,对我妈一见钟情,决定大胆追求。从那以后,我爸爸就去医院找我妈打针,没病也打,最终把我妈追到了手。

@浓云:我爹坐公交车,买票时才发现忘了带钱,我娘看一个大小伙儿脸憋得通红,觉得不忍心,就花了两块钱帮他买了票,结果我爹就跟着我娘下了车,追到我娘的家里,然后以还钱之名……两个人就这样在一起了。
(来源:福州新闻网)



@美丽人生:我的脖子其实很长,都怪我后来成了胖子……
(来源:新浪微博)



▶妹妹在学校只吃素,春节回家就不再忌口,体重涨势可观。老妈认为有必要出言指点,又怕伤害花季少女的自尊,特意委婉地说:“闺女呀,你有没有听过一句话叫‘女儿是妈的贴心……’”妹妹立刻接上:“小棉袄!”“没错。可你再使劲吃,就要变成军大衣了。”

▶陪老爸聊天,我怨道:“如果您年轻那会儿多吃点苦,我可能就是富二代、官二代了。”“哦? 那你现在吃点苦,你儿子以后就是富二代、官二代。”“凭啥我吃苦让那小子享福?”老爸悠悠道:“我当年也是这么想的。”

▶儿子从同学那里听说妈妈怀孕时多吃葡萄,孩子生出来眼睛就特别大,回到家就质问我:“为啥你怀我的时候不吃葡萄,搞得我现在眼睛这么小!”我正在想辙应对,他爸来了一句:“别怪你妈,她没少吃,只不过吃的都是葡萄干。”
(来源:新浪微博、腾讯微博)

节缩族

节缩族,顾名思义,就是因为过节开销过大而在节后节衣缩食的工薪一族。节缩族的节日开支主要集中在回家的路费、赠送礼物以及添置衣物上,而造成过度开支的原因是爱面子,导致自己陷入“人前显贵、人后受罪”的窘境。

节后离婚潮

节后离婚潮,是指长假后离婚出现数量猛增的现象,时间多集中在每年的春节、国庆节、五一等节假日,其中每年春节前后都是离婚诉讼的高峰期。节后离婚潮的出现,是离婚双方为了“新的开始”做出的决定。

网络n词

韩剧三宝

随着时代变化,韩剧也在与时俱进。20年前,我们守着韩剧痛哭流涕。20年后,我们守着韩剧成为花痴。继《继承者们》之后,韩剧《来自星星的你》占领热门话题榜。曾经,韩剧有三宝:癌症、车祸、失忆症。今时今日,韩剧又有新三宝:长腿、养眼、土豪Style。

年油脸

“年油脸”,是指过年期间,由于吃太过油腻、经常熬夜等原因导致人们面部大量出油,甚至会结成油渍的现象。油渍长时间附着在皮肤表面会造成黑头加重、长痘等一系列问题。
(来源:互动百科网)